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QUIZ DI CONTROGIOCO
181 - 185

QUIZ N° I8l
Seduti in Ovest avete: A K|]5 ¢ A8 ¢732 %Q8643
Squadre, tutti in zona:

O (voi) N E S

passo
passo | & passo ISA
passo 3SA

Voi attaccate di 3 di fiori e scende il morto:

AaAl0874
vQ]j
¢ AK6
% AJ10
(morto)
AKJ5
vAS8 N
+732 o E
»Q8643 S
(voi)

(dichiarante)
Il dichiarante fa la presa col 10 del morto mentre il vostro scarta il 2, mostrando un numero di carte
dispari, e Sud il 9.

Il dichiarante prosegue giocando la Q di cuori su cui il vostro scarta il 7 e Sud il 3.

Tocca a voi, che controgioco impostate?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 18]

Se avete preso e non avete rigiocato fiori oppure se siete stati bassi un colpo a cuori, avete regalato
il contratto. Ecco la smazzata completa giocata al Festival Over 58 di Riccione 2008

AAI0874

vQ]

+ AK 6

% AJ10

(morto)
AKJ5 AQ63
vAS8 N v9764
+732 o E +Ql08
» Q8643 S %752
(voi)

A92

vKI0532

¢+]954

* K9

Se avete preso e rigiocato picche o quadri, Sud prende, incassa il ] di cuori, rientra in mano con il K
di fiori, incassa 3 cuori franche e A e K di quadri e I'A di fiori realizzando 10 prese.

Se avete lisciato, Sud rigioca cuori, voi prendete e finisce come sopra.

Bisogna prendere subito sulla Q e giocare fiori togliendo il rientro a Sud e sperare che il vostro abbia
una tenuta a cuori come ¢ in effetti. Sud preso di K di fiori, se tenta le cuori divise mangiandosi il |
con I’A, va sotto. Sud puo fare la mano solo se non tocca le cuori ma gioca A e K di quadri e quadri
e cosi incassa 3 quadri, 2 cuori, 3 fiori e | picche.
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QUIZ N° 182

Sedutiin Sudavete: A8 vAQ763 ¢54 «KJ654

Mitchell, tutti in prima

o N E
ISA passo 2v
3a(l) passo 44

(1) appoggio 4° con |7 punti

S (voi)

passo

Il vostro attacca di 10 di fiori e scende il morto:

(voi)
A8
vAQ763
¢+ 54
«*KJ654

AaAQ653
v92
¢+AQS8
%982

( morto)

Il dichiarante prende con la Q, batte le atout in 3 giri finendo al morto poi gioca cuori, tocca a voi.

Paolo Farina
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 182

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

AJ]92
v854
¢+109632
« 107
AaKIO74 AAQ653
vKJI10 N v92
e KJ7 © c El +AQS
«AQ3 %982
( morto)
(voi)
A8
vAQ763
¢ 54
*KJ654
Se avete lisciato la cuori avete perso la chance di limitare a || le prese di Ovest, infatti Ovest gioca

il ] e fa la presa, risale al morto con la quadri e rigioca cuori, voi prendete di A e rigiocate il K di fiori,

Ovest prende di A e scarta la 3a fiori sul K di cuori facendo 12 prese.

Se invece prendete di A la prima cuori e tornate di K di fiori & molto probabile che Ovest prenda di

A e non abbia il coraggio di fare 'impasse alla Q di cuori per fare 12 prese.
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QUIZ N° 183

Seduti in Sud avete: A A53 w63 ¢K865 «£Q762

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)
passo passo [ (1) passo
| & passo 3SA (2) passo
44

(1) nobili 5i

(2) 18-20 con 4 carte di picche

Il vostro attacca di 9 di picche e scende il morto:

AaKQJI0
N vAJl02

OSE s A7
*A54
(morto)

(voi)

AA53

v63

+ K865

*Q762

Prendete di A e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 183

Se non avete sfondato a fiori, Ovest vi stende 10 prese.
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

A98

vQ975

+10932

*KJ8
27642 AaKQJI0
v K84 ONE vAJl102
+QJ4 s + A7
%1093 ~»A54

(morto)

(voi)

aAS53

v63

¢+ K865

*« Q762

Se tornate in atout, Ovest batte anche un 3° giro di picche poi gioca A di quadri e quadri cedendovi
il K, voi giocate fiori ma ormai ¢ tardi, Ovest prende di A, rientra in mano di K di cuori, scarta una
fiori sul ] di quadri e fa 'impasse a cuori, incassa I’ A e taglia la 4a cuori realizzando

10 prese.

Se invece di controgiocare in modo passivo anticipate le fiori, Ovest non ha scampo perché battute
le atout giochera prima K di cuori e cuori impasse, tirera '’A ma non cadendo la Q tagliera l'ultima
cuori poi o giochera I'impasse a quadri o cerchera di incartarvi a fiori affinché gli regaliate la quadri
ma in entrambi i casi potrete battere il contratto.

L’attacco del vostro compagno avrebbe dovuto illuminarvi, non avendo attaccato in un colore latera-
le ha mostrato di avere onori da per tutto e quindi si impone il ritorno a sfondare a fiori prima che
Ovest sviluppi un suo colore.
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QUIZ N° 184

Sedutiin Sud avete: 4432 vAJ]9 ¢8732 «A54

Mitchell, NS in zona:

o N E S (voi)
[a(l) passo 2% passo
2¢ passo 25A(2) passo
3SA

(1) 5°

(2) limite 1 1-12 senza fit 3° a picche

Attaccate passivamente di 8 di quadri e scende il morto:

AaKQ975 .

vQlIOo3 o E

¢+ KQJ5 S

% 10

(morto)
(voi)
432
vAJ9
¢+8732
*A54

Il dichiarante prende di K al morto mentre il vostro da il 4 e Est il 6, poi gioca piccola cuori al K
mentre Nord segnala un numero di carte pari. Prendete di A e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 184

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano

a)86

v8754

+ 104

+KQ93
AKQ975 aAI0
vQl03 N vKé62
+KQJ5 O E| 4A96
# 10 S %]8762
(morto)

(voi)

432

vA|9

+8732

*A54

Come vedete se non tornate a fiori per incassare altre 3 prese, il dichiarante ne allinea 10.

Il gioco del dichiarante avrebbe dovuto chiarirvi i suoi valori: A di quadri, K di cuori e ovviamente I'A
se non A e | di picche e al massimo la Q di fiori, 'unica chance di incassare prese viene dalle fiori,
bisogna tornare di piccola fiori, se il vostro ha K Q x x oppure K | 10 x incasserete altre 3 prese, se
ha K Q ] x batterete il contratto.
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QUIZ N° 185

Sedutiin Sudavete: 462 vKI104 ¢ KJ75 «K]J54
Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
passo [a(l) passo

ISA(2) passo 2v passo

3a passo 44

(1) 5°

(2) Forzante

Voi attaccate di 2 di picche e scende il morto:

aA53 N
v652 O E
+A93 S
«~QI096
(morto)
(voi)
A 62
vKIO4
¢ KJ75
«*KJ54

Il dichiarante sta basso al morto e il vostro compagno prende di K e torna di 9 di cuori, Est gioca la
Q e voi prendete di K e tornate a cuori per il 7 del vostro e I'A di Est che gioca altri 2 colpi di atout

su cui voi scartate il 7 di quadri, poi incassa il | di cuori su cui il vostro scarta il 4 di quadri, voi scarta-
te alta bassa e conti dritti.

Questa é la situazione:

A N
v 0] E
+A93 S
Q1096
(morto)
(voi)
A
v
+KJ5
% K]J54

Il dichiarante, che & un forte giocatore, dopo una lunga pensata gioca il 2 di fiori e tocca a voi
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°185

Se avete preso di K avete regalato il contratto perché questa e la smazzata completa giocata al Bri-
dge Club Milano:

A K94

vo97

+8642

«~A873
aA53 AaQJl087
v652 N vAQ|83
+A93 OSE + Q10
*Q1096 *2
(morto)

(voi)

A62

vKI104

¢ KJ75

»KJ54

E questa la situazione quando Est gioca il 2 di fiori:

N

v

+862

~~A873
A aQ]
v N v 83
¢+ A93 O E ¢+ Q10
+£Q1096 S %2
(morto)

(voi)

A

v

+KJ5

K54

Se prendete di K siete obbligati a giocare fiori sotto | oppure quadri sotto K regalando in entrambi i
casi una presa. Bisognava stare bassi ed evitare la “messa in mano”.

Il vostro compagno, scartando il 4 di quadri vi aveva informato sia di non avere nulla nel colore
('quindi la Q la ha Est), sia di avere anche il 2 e quindi di avere 4 carte perché se il 2 lo avesse avuto
Est non potendo avere 3 carte ma solo 2 al massimo ( ha gia mostrato 5 picche, 5 cuori e ha giocato
il 2 di fiori), avrebbe Q 2 ma allora il vostro avrebbe scartato il 6 e non il 4 sulla 3° cuori per dare il
conto giusto e mostrare il non possesso di onore.

Quindi sapete che Est ha il 2 secco di fiori, state bassi e il vostro prende il 10 di A e poiché & bravo
non torna a fiori perché vi manderebbe inevitabilmente in squeeze ma gioca quadri e per Est non c’e
scampo. Certo che il vostro avrebbe potuto aiutarvi scartando il 7 di fiori ma questa & un’altra storia.
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